

«СПУТНИК» К ЛЕТУ ГОТОВ!

В ДЕТСКОМ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОМ ЦЕНТРЕ ТОРЖЕСТВЕННО ОТКРЫЛИ ПЕРВУЮ СМЕНУ 2023 ГОДА



Дети разных возрастов весело и с пользой проводят время в лагере под присмотром профессиональных вожатых

>>> стр. 4-5

12 июня
ДЕНЬ
РОССИИ

СОЦСЕТИ

ОФИЦИАЛЬНЫЕ АККАУНТЫ
«ГАЗПРОМ НЕФТЕХИМ САЛАВАТ»



@GPNSofficial



@GazpromSalavat



@GPNSofficial



@InfoSNOS

ЧЕСТВОВАНИЕ ТАЛАНТОВ



Салаватская делегация снова доказала свой высокий профессионализм и талант

Состоялся торжественный вечер, на котором поздравили лауреатов IX Корпоративного фестиваля «Факел» ПАО «Газпром».

С 13 по 19 мая салаватские артисты принимали участие в финальном туре IX Корпоративного фестиваля самодеятельных коллективов дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром» «Факел». В Сочи на суд жюри они представили 6 номеров в различных номинациях. По итогам конкурсной программы лауреатами I степени стали заслуженный коллектив народного творчества ансамбль танца «Агидель», народный ансамбль бального танца «Весна», танцевальная пара Павел Падалко и Мира Закирова и юная художница Елизавета Комиссарова. Лауреатами II степени признаны образцовый ансамбль бального танца «Улыбка», вокалистка Марина Матвеева и народный театр пантомимы «Пигмалион».

В честь артистов, достойно представивших компанию и с триумфом вернувшихся в Салават, был организован торжественный вечер в кафе «Рахат-Лу-

кум». Он был наполнен поздравлениями, улыбками и теплым дружеским общением. Салаватских артистов приветствовали заместитель генерального директора по общим вопросам ООО «Газпром нефтехим Салават» Евгений Гошкис и директор ООО «Салаватинвест» Рустам Казаков.

– Ваши первые и вторые места, то, как вы выступили, – это, безусловно, результат вашей работы! – поприветствовал присутствующих Евгений Гошкис. – Я очень рад, что вы, молодые, красивые, веселые ребята, так много времени уделяете творчеству. Хочу пожелать вам и вашим руководителям, которые не устают давать вам навыки и знания, крепкого здоровья, удачи и успехов! Будем очень надеяться, что на следующем фестивале мы получим результат не хуже!

В торжественной обстановке и под громкие аплодисменты был дан символический старт подготовки к следующему, X фестивалю «Факел», зональный тур которого состоится осенью 2024 года в Самаре.

Марина НЕСТЕРОВА

СПОРТ

КОРПОРАТИВНЫЙ ВОЛЕЙБОЛ

Сотрудники компании испытали свои силы в самом летнем виде спорта – пляжном волейболе. В турнире, который прошел на набережной реки Белой, приняли участие 4 команды заводчан.

Среди сотрудников компании «Газпром нефтехим Салават» состоялся турнир по пляжному волейболу. Он прошел в формате 4 на 4, в соревнованиях приняли участие команды цеха № 4 нефтеперерабатывающего завода, завода «Мономер», Пожарно-спасательной части и Управления информационных технологий и связи. Упорная борьба началась ранним утром и продолжалась до полуденного зноя. Победив во всех встречах, лучшей стала команда цеха № 4 НПЗ.

– Всегда участвуем в соревнованиях за цех, и когда узнали об этом турнире, то решили проявить инициативу и собрать команду, – рассказывает оператор технологических установок цеха № 4 Дмитрий Макаров. – Победа далась нелегко, соперники были достойные, хорошо играющие в волейбол. Спасибо нашей команде, все ребята молодцы, старались, очень много сил потратили, играя на жаре, и выложились по полной.

– Занимаюсь волейболом с седьмого класса, потом продолжал играть в университете, и сейчас люблю этот вид спорта. Пригласили сыграть в команде цеха № 4, и я сразу же согласился, – рассказывает ведущий специалист научно-технического центра Альберт Исламгулов. – Для меня в «пляжке» оказалось сложнее играть, чем в классическом волейболе, потому что есть свои нюансы в правилах



Команда цеха № 4 НПЗ – победители турнира по пляжному волейболу. Фото из личного архива спортсменов

и нужно было перестроиться. Плюс погодные условия – ветер может влиять на траекторию мяча, а солнце слепить. Но это только подогревает спортивный интерес.

– Участники показали прекрасную зрелищную игру, – подводит итог организатор турнира Александр Корпачев. – И хотя многие впервые попробовали свои силы в пляжном волейболе, было видно, что все нацелены на победу. В будущем планируем проводить и другие подобные соревнования, и я надеюсь, что будет больше команд, а значит, больше борьбы и азарта.

Марина НЕСТЕРОВА

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

КОМУ ПОЛОЖЕНО ЗВАНИЕ «ВETERАН ТРУДА»

– Многим нашим работникам присваивают звание «Ветеран труда». Кто имеет право на него и какие льготы полагаются обладателю?

Отвечает Галина Коди́нец, начальник группы пенсионного обеспечения Управления по работе с персоналом Общества:

– Почетное звание «Ветеран труда» присваивается за добросовестный многолетний труд. Ветеранами труда считаются работники, которые награждены орденами или медалями СССР или РФ, удостоены почетных званий СССР или РФ, награждены почетными грамотами Президента РФ или удостоены его благодарности, награждены ведомственными знаками отличия за заслуги в труде и продолжительную работу не менее 15 лет. При этом нужно, чтобы у работника было не менее 25 лет стажа для мужчин и 20 лет для женщин или они имели выслугу лет, необходимую для назначения пенсии. Также имеют право граждане, которые начали работать в несовершеннолетнем возрасте в период ВОВ и имеют стаж для назначения пенсии не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин; граждане, которые имеют страховой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин и достигли возраста 60 лет и 55 лет соответственно (действует в РБ).

Для оформления звания «Ветеран труда» необходимо обратиться в Многофункциональный центр (МФЦ) или территориальное отделение Министерства семьи, труда и социальной защиты населения РБ.

МЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Ветераны труда имеют право на меры социальной поддержки только после установления (назначения) им пенсии. Ветеранам труда, получающим пенсию по иным основаниям (пенсионеры силовых структур, по спискам № 1, 2) либо получающим пожизненное содержание за работу (службу), меры социальной поддержки предоставляются по достижении ими возраста, дающего право на трудовую пенсию по старости.

Ветераны военной службы, ветераны государственной службы по состоянию на 31 декабря 2004 года по достижении возраста, дающего право на трудовую пенсию по старости, приобретают право на меры социальной поддержки, установленные для ветеранов труда. Ветеранам труда предоставляются:

- ежемесячная денежная выплата органами социальной защиты населения по месту жительства (постоянной регистрации) заявителя независимо от осуществляющего его пенсионное обеспечение органа;
- ежемесячная денежная компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг;
- сохранение обслуживания в поликлиниках и других медицинских учреждениях, к которым указанные лица были прикреплены в период работы до выхода на пенсию, а также оказание медицинской помощи в соответствии с Программой государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи гражданам в РБ;
- при наличии медицинских показаний право на обеспечение путевками в санаторно-курортные организации;
- преимущество при вступлении в жилищные, жилищно-строительные, гаражные кооперативы, садоводческие, огороднические и дачные некоммерческие объединения граждан;
- при продолжении своей трудовой деятельности предоставление ежегодного отпуска в удобное для них время и предоставление отпуска без сохранения заработной платы сроком до 30 рабочих дней в году;
- приобретение единых социальных проездных билетов.

Поскольку мера социальной поддержки льготным категориям граждан в виде бесплатного проезда на общественном городском транспорте действующим законодательством не предусмотрена, в целях обеспечения доступности транспортных услуг для отдельных категорий граждан в республике с 1 января 2005 года был введен в использование единый социальный проездной билет.

В КОМПАНИИ НАЗНАЧЕН НОВЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ



Сергей Геннадьевич Кращук

6 июня на предприятии состоялось рабочее совещание с трудовым коллективом под руководством генерального директора АО «РусГазДобыча» Константина Махова.

В ходе встречи были рассмотрены текущие вопросы деятельности нефтехимического комплекса. Константин Анатольевич представил нового руководителя компании «Газпром нефтехим Салават». Исполнительным директором ООО «РГД переработка Салават» – управляющей организации ООО «Газпром нефтехим Салават» назначен Сергей Кращук.

Сергей Геннадьевич Кращук родился в 1967 году в Иркутске. Окончил Иркутский политехнический институт по специальности «химическая технология переработки нефти и газа». Получил диплом по специальности «экономическая теория» в Иркутской государственной экономической академии.

- В 1991-2009 гг. работал в Ангарском производственном объединении «АнгарскНефтеОргсинтез», занимая должности оператора технологических установок, начальника установки, заместителя начальника цеха, начальника цеха перегонки сернистой нефти, гидрирования и гидроочистки, заместителя технического директора по развитию – начальника управления технического развития.
- В 2009-2013 гг. – заместитель руководителя проекта по новой линии проекта «Сербия», заместитель ру-

ководителя проекта по вопросам стратегического развития проекта «Босния и Герцеговина», группы «Босанский Брод» ООО «ЗарубежНефтеСтрой-Монтаж».

- В 2014-2015 гг. являлся заместителем генерального директора по развитию АО «Восточная нефтехимическая компания».
- В 2015-2016 гг. – первый заместитель генерального директора – технический директор управления ОАО «Ангарская нефтехимическая компания».
- С 2016 г. – генеральный директор АО «Краснодарский нефтеперерабатывающий завод – Краснодар-эконефть».
- С 2019 г. возглавлял ООО «Афипский НПЗ».
- В 2020-2023 гг. – генеральный директор ПАО «Орск-нефтеоргсинтез».

ВЕРНЫМ КУРСОМ

СТРАНЕ НУЖЕН САП



Комплекс по производству акриловой кислоты и бутилакрилата

На заседании рабочей группы федерального партийного проекта «Выбирай свое» представлен проект по производству суперабсорбентов компании «Газпром нефтехим Салават».

На территории особой экономической зоны «Алабуга», на площадке крупнейшего производителя гигиенической продукции ООО «Драйлок Текнолоджиз», состоялось заседание рабочей группы федерального партийного проекта «Выбирай свое», где обсудили вопросы развития отечественного рынка санитарно-гигиенических изделий. Участники круглого стола говорили о развитии сырьевой базы, о таких нужных в производстве компонентах, как белая целлюлоза, суперабсорбенты. Начальник отдела строительства новых объектов ООО «Газпром нефтехим Салават» Евгений Балтинский рассказал о ходе реализации первого в стране проекта по строительству производства суперабсорбирующих полимеров (САП) в Салавате. САП – это влагопоглощающее вещество, которое используется в качестве основного компонента в производстве гигиенических и медицинских изделий: детских подгузников, средств гигиены для женщин и для людей старшего возраста.

С 2017 года в «Газпром нефтехим Салават» работает комплекс по производству акриловой кислоты и бутилакрилата (ООО «Акрил Салават»), продукция

которого и послужит сырьем для нового производства суперабсорбентов.

– Наш проект – импортозамещающий, его реализация позволит компании на 60-70 % покрыть потребности отечественных производителей изделий на основе суперабсорбентов. Они смогут закупать сырье для своих производств внутри страны, – отметил Евгений Балтинский. – С ООО «Драйлок Текнолоджиз» мы актуализировали протокол о намерениях заключения договора на приобретение САП. Кроме того, на заседании рабочая группа во главе с заместителем руководителя фракции «Единая Россия» в Госдуме Сергеем Морозовым отметила, что планирует взять под контроль реализацию проекта САП.

В сложившихся условиях проект ООО «Газпром нефтехим Салават» по созданию производства суперабсорбентов приобретает большую актуальность. Суперабсорбенты включены в перечень продукции с наивысшим приоритетом импортозамещения в соответствии с приказом Минпромторга России от 6 июня 2021 года. Производство САП компании «Газпром нефтехим Салават» входит в Перечень приоритетных инвестиционных проектов («вытягивающих» проектов) по производству малотоннажной и среднетоннажной химической продукции, оказывающих существенное влияние на развитие смежных отраслей экономики.

Подготовила Элина УСМАНОВА

ЭКОМОНИТОРИНГ

КОНТРОЛЬ АТМОСФЕРНОГО ВОЗДУХА С 1 ИЮНЯ ПО 8 ИЮНЯ

В данный период передвижная экоаналитическая лаборатория проводила отборы проб атмосферного воздуха в жилой зоне Салавата и санитарно-защитной зоне «Газпром нефтехим Салават» согласно утвержденному графику.

1 июня режим НМУ не объявлялся, проводился дополнительный контроль в связи с жалобами от населения в жилой зоне г. Салавата: ул. Северная, д. 13, ул. Бочкарева, д. 10, ул. Ленина, д. 10.

2 июня режим НМУ не объявлялся, дополнительный контроль проводился в жилой зоне г. Салавата, ул. Бекетова, д. 10.

С 20:00 3 июня по 20:00 6 июня в связи с объявлением режима НМУ № 1 были прекращены продувки и очистки оборудования, ремонтные работы, связанные с повышенным выделением загрязняющих веществ в атмосферу, снижен расход топливного газа на печи на 10 %, произведена разгрузка по аммиаку.

3 и 4 июня осуществлялся дополнительный контроль (по заданию) в жилой зоне г. Салавата, ТЦ «Велес» и ул. Ленинградская, д. 73.

5 июня проводился дополнительный контроль в жилой зоне г. Салавата, ТЦ «Велес», а также в связи с жалобой от населения в жилой зоне г. Салавата, Школьный переулок, д. 2.

6 июня дополнительный контроль осуществлялся в жилой зоне г. Салавата, ТЦ «Велес».

В течение суток – с 20:00 6 июня по 20:00 7 июня режим НМУ не объявлялся. В последующие дни действовал режим НМУ № 1, когда были прекращены продувки и очистки оборудования, ремонтные работы, связанные с повышенным выделением загрязняющих веществ в атмосферу, был снижен расход топливного газа на печи на 10 %, произведена разгрузка по аммиаку. Дополнительный контроль проводился в жилой зоне г. Салавата, ТЦ «Велес».

В течение недели превышений в атмосферном воздухе допустимых концентраций загрязняющих веществ не было зафиксировано. Более подробная информация на сайте компании salavat-neftekhim.gazprom.ru в разделе «Охрана природы».



«СПУТНИК»

8 ИЮНЯ В ДЕТСКОМ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОМ ЦЕНТРЕ «СПУТНИК» ШУМНО И КРЕАТИВНО ОТКРЫЛИ ПЕРВУЮ ЛЕТНЮЮ СМЕНУ 2023 ГОДА. ЛАГЕРЬ ПОСЕТИЛ СЕРГЕЙ КРАЩУК, ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР ООО «РГД ПЕРЕРАБОТКА САЛАВАТ» – УПРАВЛЯЮЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ ООО «ГАЗПРОМ НЕФТЕХИМ САЛАВАТ»

Для церемонии открытия отдыхающие ребята подготовили яркое шоу. Они создали авторские трейлеры к популярным российским фильмам и удивили всех своей фантазией и юмором. В числе зрителей концертной программы был исполнительный директор ООО «РГД переработка Салават» – управляющей организации ООО «Газпром нефтехим Салават» Сергей Кращук. Он поздравил ребят с началом летнего отдыха и отметил, что детский центр «Спутник» стал одним из первых объектов, которые он посетил в качестве нового руководителя предприятия.

– Очень приятно находиться в таком прекрасном центре детского отдыха, – поприветствовал Сергей Геннадьевич отдыхающих ребят и сотрудников детского центра. – Хочу поздравить вас с началом летнего сезона, я уверен, что многие уже не в первый раз приезжают в этот лагерь, вы встретите здесь своих старых друзей и заведете много новых. Ваши улыбки, ваши веселые глаза – это самая большая похвала всем нам, взрослым!

– Спасибо за сегодняшний концерт, я так понимаю, в нем поучаствовали практически все, и это очень здорово, молодцы! – добавил заместитель генерального директора по общим вопросам ООО «Газпром нефтехим Салават» Евгений Гошкис. – Хочу вас попросить: эти дни, которые вы будете здесь, пожалуйста, не ссорьтесь, поддерживайте друг друга, проводите хорошо и весело время, отдыхайте, развлекайтесь!

До начала концертной программы Сергей Кращук ознакомился с инфраструктурой детского центра. Он осмотрел столовую, спортивные площадки, аквапарк «Веселый дельфин». Завершением программы открытия первой смены стала торжественная церемония поднятия флага детского оздоровительного центра «Спутник».

Марина НЕСТЕРОВА



Во время своего визита Сергей Кращук ознакомился с инфраструктурой «Спутника»



Один из детских концертных номеров был посвящен кинохиту «Чебурашка»



На сцене ДОЦ «Спутник» проявляются детские таланты



Костюмы и реквизит – неотъемлемая часть каждого выступления



В театрализации постарались задействовать как можно большее число участников



Без зажигательных танцев не обходится ни одно представление!

К ЛЕТУ ГОТОВ!



Денис Измайлов и Ольга Гайдамак рассказали о проделанной работе в преддверии открытия летнего сезона

ПОДГОТОВКА К ЗАЕЗДУ ДЕТЕЙ

По словам начальника управления физической культуры и спорта ООО «Салаватинвест» Дениса Кимовича Измайлова, детский оздоровительный центр готов на 100 % к безопасной, плодотворной работе.

– До начала летнего периода велась активная совместная работа коллектива ООО «Салаватинвест» с ООО «Газпром нефтехим Салават», – отметил в интервью Денис Кимович. – К вопросу чистоты и безопасности подошли серьезно. Сотрудники компании выезжали весной на субботники, приводили территорию в порядок. Вывезли более 30 КамАЗов листы. Проведен целый комплекс мероприятий от генеральной уборки помещений до противоклещевой обработки и дератизации. После вторичной обработки территории центра и прилегающей зоны были проведены замеры. Для этого приезжали представители ООО «Дезцентр Уфа».

АКАДЕМИЯ ВОЖАТСКОГО МАСТЕРСТВА

В преддверии сезона проведена мощная рекламная кампания по набору персонала на летний период. На должность вожатых претендовало более 300 человек. Учеба в академии – это обязательное условие для будущего вожатого «Спутника». Участники программы провели три незабываемых дня в стенах центра, участвуя в мастер-классах. График работы был плотным. Затрагивались такие темы, как «Вожатское мастерство», «Функции вожатого и воспитателя», «Как найти подход к ребенку», «Режим дня», «Тайм-менеджмент» и многие другие. Провели инструктаж по оказанию первой медицинской помощи, по программе безопасности «Антитеррор» и технике безопасности.

БЕЗОПАСНОСТЬ И МЕДИЦИНА НА ТЕРРИТОРИИ

Круглосуточно дети, отдыхающие в ДООЦ «Спутник», находятся под защитой. По территории установлены камеры видеонаблюдения, работают посты охраны, ведется ежедневное ночное патрулирование. Активное участие в этом принимают службы корпоративной защиты компании «Салаватинвест» и Общества.

Дети отдыхают в лагере очень активно. Круглосуточно здесь работают врач-педиатр и два фельдшера.

ДОСУГ ДЕТЕЙ

В 2023 году запланированы четыре смены: «Танцевальная», «Спортивная», «Юбилейная» (в честь 75-летия ООО «Газпром нефтехим Салават») и «Креативная». Заместитель начальника ДООЦ «Спутник» по воспитательной работе Ольга Гайдамак отметила, что в рамках каждой смены проходят разные меро-

Накануне открытия летнего сезона на СВ-радио побывали начальник управления физической культуры и спорта ООО «Салаватинвест» Денис Измайлов и заместитель начальника детского оздоровительного центра «Спутник» по воспитательной работе Ольга Гайдамак. Поговорили о готовности центра к приему отдыхающих, о занятости детей в течение смены и планах на будущее.

приятия – творческие и спортивные. Если ребенок обладает каким-либо талантом, у него будет шанс его проявить. Вожатые прививают детям чувство патриотизма и любовь к родине. «Хочу в Zenit» – в центр приезжают футбольные тренеры. Они отбирают из желающих самых талантливых мальчишек – будущих игроков команды «Zenit» в Салавате. Отдыхающие сдают нормы ГТО, результаты которого являются плюсом к баллам ЕГЭ.

Этим летом детей также ждут любимые общелагерные мероприятия: «День Джека Воробья», «Голос», «Мисс и мистер «Спутник», выборы президента лагерной смены и другие. Церемонии открытия и закрытия лагерных смен всегда проходят масштабно и красиво. Ожидаются сюрпризы.

КУШАТЬ ПОДАНО!

Питание на территории ДООЦ «Спутник» организовано ООО «Салаватинвест». Блюда частично привозные. Основные ингредиенты подвергаются шоковой заморозке, разогреваются и доготавливаются уже на месте. Питание детей сбалансировано, в основе здоровые и полезные продукты. Есть выпечка и мороженое. Меню составляется на каждые 7 дней в соответствии со всеми нормами. За полчаса до приема пищи блюдо пробует бракеражная комиссия – врач-педиатр и представитель ДООЦ «Спутник».

В этом году на кухне ДООЦ «Спутник» сделан ремонт, закуплено новое оборудование, мебель. В подаче блюд используется оригинальная посуда, которая разделена на сектора.

– Рекомендуем родителям не привозить «вредности» в качестве гостинцев, – говорит Ольга Михайловна. – У детей качественное, сбалансированное, здоровое питание, которое за 21 день лагерной смены войдет в привычку. Убедительно просим не привозить детям в большом количестве ягоды, продукты с содержанием мяса, сладости в больших количествах, снеки и прочие продукты. Как показывает практика, все самые большие проблемы с животами у детей случаются сразу после родительских дней.

ГИГИЕНА И БАСЕЙН

Душ отдыхающие в ДООЦ «Спутник» принимают ежедневно. Во всех корпусах есть душевые с горячей водой. Каждые семь дней происходит смена постельного белья. В это время дети идут в баню, где могут посетить сауну и закрытый бассейн. Малыши могут передавать грязные вещи родителям. Старшие дети могут постирать и посушить одежду сами.

Бассейн отдыхающие очень любят. Однако он не подогреваемый. Вероятность купания зависит от температурного режима на улице и других факторов. Разрешение на принятие водных процедур дает медицинский работник.

– За день должны успеть искупаться более 600 человек. Наша задача вписать посещение бассейна в режим дня, не нарушая привычный график, – объясняет Ольга Гайдамак. – В теплые дни мы делаем все возможное, чтобы детки как можно дольше плавали. У малышей время купания чуточку меньше, чем у взрослых детей.

РОДИТЕЛЬСКИЕ ДНИ

В этом году «Спутник» сохраняет привычные правила посещения в родительские дни. В целях обеспечения безопасности детей проходить взрослым внутрь на территорию нельзя. В родительские дни свидания разрешены только в зоне КПП.

СВЕДЕНИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

Положите ребенку с собой обычный кнопочный телефон. Не требуйте частых звонков, ведь дети на протяжении всей смены заняты, живут в своем волшебном мире. При необходимости вожатые всегда на связи, вы в любой момент сможете услышать своего ребенка.

Драгоценности постарайтесь поменять на что-то менее ценное.

Обязательно должны быть теплые вещи и головные уборы.

Также для младших детей спокойнее ехать отдыхать в старых, узнаваемых вещах, чем в новых, за сохранность которых он будет переживать. Все «потеряшки» хранятся на территории «Спутника» в течение месяца.

Если вы забираете ребенка на выходные более чем на 48 часов, по возвращении потребуется справка.

Полная памятка для родителей есть на сайте СКК «Салават» в разделе «ДООЦ «Спутник».

ПЛАНЫ «СПУТНИКА»

Во время пандемии центр перешел исключительно на летний режим работы. Сейчас руководство «Спутника», по словам Дениса Измайлова, думает над возвращением полюбившихся проектов. Это семейные уикенды, заезды «Мать и дитя» и короткие недельные смены в период школьных каникул.

Алена ШАВЫРОВА



В ДООЦ «Спутник» всегда работают самые активные и креативные вожатые

САЛАВАТЦЫ СТАЛИ СЕРЕБРЯНЫМИ ПРИЗЕРАМИ РОССИИ

Финал Всероссийских соревнований по волейболу принес второе место команде юношей 2010-2011 г.р. из Салавата. К такому впечатляющему результату ребята шли в течение всего года, последовательно выигрывая соревнования и в Республике Башкортостан, и в Поволжье – причем везде только призовые места.

В эти дни весь Салават просто ликовал. Такого в истории города еще не было!

– В течение всего сезона наши ребята тренировались у Дениса Халитова и Дианы Юсуповой на базе лицея № 8 города Салавата и играли постоянным составом (Елисей Шевченко, Тимофей Шевченко, Матвей Водарацков, Артем Халитов, Данил Мухаметшин, Тимофей Япрынцев, Олег Ясько, Руслан Хазиев, Матвей Кувайцев). Среди игроков команды есть дети сотрудников компании «Газпром нефтехим Салават», Ново-Салаватской ТЭЦ. Настрой был решительный. Тренировались практически каждый день по несколько часов, иногда по две тренировки. У других ребят каникулы, улица, а наши – в спортзале, – рассказывает Арина Водарацкова, мама одного из юных волейболистов, специалист Управления по работе с персоналом ООО «Газпром нефтехим Салават». – Тренер дал им нужную установку. Несмотря на волнение, на достойных соперников, они шли и делали свое дело: играли и выигрывали!

Победа за победой в межрегиональном и полуфинальном этапах, и юные волейболисты из Салавата дошли до финала первенства России. Турнир в городе Волжском собрал лучшие волейбольные



Волейбольная гордость Салавата. Фото Всероссийской федерации волейбола

силы страны: 16 команд из 12 регионов России. В волейбольных баталиях салаватцы потерпели единственное поражение – от команды Нижнего Новгорода – и стали серебряными призерами. А волейболист салаватской команды Елисей Шевченко был признан лучшим игроком турнира (MVP).

Это прекрасный результат долгого, напряженно-

го труда юных спортсменов и их тренеров! Но ребята не собираются останавливаться на достигнутом: все лето уже расписано. Новые сборы начнутся в августе. Пожелаем нашим волейболистам удачи на пути к новым победам!

Подготовила Элина УСМАНОВА

РАССКАЖУ О КОЛЛЕГЕ

ХИМИК С ДУШОЙ ЛИРИКА

ВETERАН КОМПАНИИ, БЫВШИЙ ИНЖЕНЕР-ХИМИК ОПЫТНОГО ЗАВОДА ЛАРИСА МИХАЙЛОВНА МУНТАНИОН ОТМЕТИЛА 80-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ



Лариса Михайловна Мунтанион (в центре верхнего ряда) и сейчас поддерживает тесную связь с бывшими сотрудниками опытного завода

На комбинат № 18 Лариса Мунтанион устроилась сразу после окончания школы в 1960 году. Отработав год в цехе № 18 лаборантом, поступила на химический факультет Башкирского государственного университета. В опытно-исследовательский цех она пришла уже после окончания вуза в 1967 году.

В 1971 году ее назначали старшим инженером-химиком опытного завода. На этой должности она работала в разных подразделениях завода: аналитико-физико-химической лаборатории, отделе катализаторов и адсорбентов, отделе синтеза на базе этилена и пиролиза углеводородов нефти, отделе полимеров, отделе минеральных удобрений, отделе нефтепереработки, синтез-газов и пиролиза углеводородов исследовательской лаборатории.

Лариса Михайловна проработала на комбинате почти 40 лет. Все мы, сотрудники опытного завода, знаем ее, с одной стороны, как квалифицированного специалиста, грамотного инженера-химика, любящего свою работу. С другой стороны, она чрезвычайно интеллигентный гуманитарий. Очень любит поэзию, пишет стихи, на заводе была бессменным режиссером всех наших праздничных мероприятий. Талантливый химик с душой лирика, – многие и сейчас так отзываются о Ларисе Михайловне Мунтанион.

Лариса Михайловна занималась изучением структуры катализаторов, используемых на лабораторных, пилотных и промышленных установках объединения. Осуществляла лабораторные исследования по способу приготовления селективного катализатора гидрирования ацетиленовых углеводородов в пирогазе и наработке опытных партий для промышленного реактора. Разработала рецептуру антифриза «Тосол».

Когда в 1981 году вышла из строя установка очистки хвостовых газов производства окиси этилена, она принимала активное участие в испытании созданного на опытном заводе палладиевого катализатора, содержащего палладий в количестве 0,3-0,5 % на корундовом носителе.

Высококвалифицированный специалист, любящий свою работу, Лариса Михайловна стремилась внести в каждое дело что-то новое. За годы работы она участвовала в обследовании многих производств и пуске, освоении различных процессов. Является автором 3 изобретений и 32 внедренных рацпредложений. В научно-технических журналах опубликовано 6 ее статей.

В ее копилке наград медали «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина» и «Ветеран труда». Имеет звания «Отличник химической и нефтеперерабатывающей промышленности СССР» и «Заслуженный работник Минтопэнерго РФ».

Инициативная, ответственная, она многократно награждалась руководством предприятия почетными грамотами, премиями, ей объявлялись неоднократные благодарности. В 2009

году Лариса Михайловна награждена почетной грамотой за особые заслуги в социально-экономическом развитии предприятия и активную общественную работу.

Несмотря на свою занятость на рабочем месте, она находила время и силы вести большую общественную работу. Человек неравнодушный, эмоциональный, с поэтическим даром, она была руководителем художественной самодеятельности. Все заводчане помнят вечера чествования ветеранов с ее активным участием. Они проходили в стиле телепрограммы «От всей души», которую в советское время вела Валентина Леонтьева. Подобно ей Лариса Михайловна для каждого виновника торжества находила душевные слова, теплые пожелания. Большинство из них не могли сдерживать слезы. Хорошо, если бы такая добрая традиция и сейчас продолжалась во всех подразделениях компании «Газпром нефтехим Салават». Работники, проработавшие на предприятии десятки лет, заслуживают особого внимания.

Сегодня Лариса Мунтанион продолжает писать стихи, правда, они больше личного характера – для близких людей. Выйдя на заслуженный отдых, мы, бывшие сотрудники опытного завода, не потерялись, встречаемся, поддерживаем друг друга. И Лариса Михайловна продолжает дарить тепло окружающим, и ей отвечают взаимностью. От всей души мы, друзья, коллеги, сослуживцы, желаем ей здоровья и всего самого доброго.

Друзья и коллеги

ЖЕЛАЕМ РАДОСТИ, УСПЕХА!



Главный технолог – начальник отдела главного технолога газохимического завода Алишер Алимжанович Абдуллаев отметил 50-летний юбилей



Газета «Салаватский нефтехимик» продолжает рубрику «Самый лучший день», в которой публикуются фотографии счастливых именинников. Если у вас или вашего коллеги круглая дата, присылайте юбилейное фото в редакцию на почту 02dny@sno.su. ■

ЮБИЛЯРЫ



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

От всей души поздравляем юбиляров компании.

Желаем здоровья, счастья, радости на долгие годы!

Свои юбилеи празднуют работники компании: Пономарева Элина Анатольевна, Рахмангулова Резида Ринатовна, Савельев Андрей Леонидович, Астафьева Елена Николаевна, Хакимов Рифкат Багаутдинович, Зарембовская Оксана Владимировна, Захарова Ирина Ивановна, Фисюк Светлана Анатольевна, Коледа Василий Иванович;

ветераны компании: Гаряга Валентина Николаевна, Селина Нина Михайловна, Ефимова Елена Ивановна, Кузובה Валентина Васильевна, Пилипенко Валентина Ивановна, Фомин Анатолий Николаевич, Грицун Екатерина Ивановна, Насибуллина Ольга Васильевна, Хабарова Любовь Федоровна, Абдуллина Рашида Минигалиевна, Двойников Михаил Николаевич ■

АКТУАЛЬНО

ОСТОРОЖНО: МОШЕННИКИ!

Министерство внутренних дел по Республике Башкортостан серьезно обеспокоено ростом преступлений, связанных с хищениями денежных средств с банковских карт граждан.

Одним из самых распространенных способов совершения преступления является схема, когда неустановленные лица, представляясь по телефону сотрудниками Центрального банка России, службы безопасности банков Сбербанк, ВТБ, Тинькофф, Альфа-банк и др., сообщают гражданину, что от его имени (по доверенности), некие лица пытаются оформить кредит, в связи с чем для его аннулирования предлагают срочно оформить кредит на аналогичную сумму в банке и погасить задолженность, а также перевести все имеющиеся на счету денежные средства на другой, «безопасный» счет, так как его счет стал известен третьим лицам. Затем гражданину звонит якобы сотрудник полиции (может также представляться сотрудником прокуратуры, полиции, следственного комитета, ФСБ) и сообщает,

что действительно ими проводятся мероприятия по поимке преступников, с которыми, возможно, связаны действующие работники банка, что кредитные денежные средства могут быть направлены на финансирование террористов в Украине и что он сам может стать соучастником преступления. Требуется строго следовать инструкциям мнимого сотрудника банка. Звонки чередуются. Как показывает анализ, звонки могут осуществляться с подменных абонентских номеров с имитацией известных номеров банков, дежурных частей МВД, ФСБ, Прокуратуры (900, 8-800-555-55-50, 279-32-92, 272-39-02 и др., а также с кодом г. Москвы 495, 499).

Учитывая, что операторами сотовой связи подменные абонентские номера блокируются, мошенниками все чаще для связи используются ватсап, вайбер, телеграм, другие мессенджеры с имитацией и отображением во время своих звонков на «аватарках» логотипов банков Сбер, ВТБ и др., эмблем МВД, ФСБ, Прокуратуры.

В мае 2023 года сотрудники ООО «Газ-

пром нефтехим Салават» также были подвержены аналогичным преступным посягательствам, в результате чего у гражданина С. указанным способом неустановленными лицами совершено хищение 1 млн 601 тыс. 907 руб. По данному факту в настоящее время возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное в особо крупном размере), проводится предварительное следствие.

Напоминаем, сотрудники полиции, следственного комитета, ФСБ, прокуратуры, банковских учреждений никогда сами не будут звонить гражданам и предлагать осуществлять переводы денежных средств, выполнять другие действия по банковским картам. При возникновении сомнений обращаться в банковские учреждения по официальным телефонам горячей линии, указанным в том числе на банковских картах, либо в полицию по телефону 102.

МВД по Республике Башкортостан ■



первый лицей

Вниманию учащихся 9 классов г. Салавата и близлежащих районов

Лицей № 1 г. Салавата
и ООО «Газпром нефтехим Салават»
проводят полиолимпиаду для отбора
в профильные классы.



Участник школьной лиги России

Полиолимпиада состоится в МБОУ «Лицей № 1»
по адресу ул. Ленина, 14
27 июня 2023 года в 9-00 по профильным предметам:
математике, физике, информатике, химии и биологии.

Запись в МБОУ «Лицей № 1» г. Салавата.
Тел. (3476) 35-44-58.

С собой иметь письменные принадлежности и паспорт.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДЛЯ ФОРМИРОВАНИЯ КАДРОВОГО РЕЗЕРВА ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

ООО «ГАЗПРОМ НЕФТЕХИМ САЛАВАТ»:

- аппаратчика/оператора технологических установок 5, 6 р.,
 - машиниста технологических насосов 5, 6 р.,
 - прибориста 4, 5 р.,
 - электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования 4, 5 р.,
 - электрогазосварщика 4, 5 р.,
 - столяра 5 р.,
 - слесаря-ремонтника 4, 5 р.,
 - слесаря РТУ 5 р.,
 - кровельщика по рулонным кровлям и кровлям из штучных материалов 5 р.,
 - слесаря по ремонту автомобилей 5, 6 р.,
 - грузчика,
 - газоспасателя,
 - лаборанта химанализа/контролера качества продукции и техпроцесса,
 - рабочего по комплексному обслуживанию и ремонту зданий 4 р.,
 - лаборанта-металлографа 4 р.,
 - дозиметриста 5 р.,
 - станочника широкого профиля 5 р.
- К трудоустройству рассматриваются совершеннолетние студенты, а также люди пенсионного и предпенсионного возраста.
Тел.: 8-958-45-23-272, (3476) 39-39-00, (3476) 39-22-88, (3476)39-34-11,
e-mail: Job-w@sno.su

ООО «МЕДСЕРВИС»:

- врача-терапевта,
 - врача-офтальмолога,
 - врача функциональной диагностики,
 - лаборанта,
 - медицинскую сестру,
 - фельдшера,
 - специалиста по охране труда и технике безопасности.
- Тел.: (3476) 39-27-97, (3476) 39-57-46,
e-mail: 07piv@sno.su, 904gvv@salavatmed.ru

ООО «АКРИЛ САЛАВАТ»:

- аппаратчика подготовки сырья и отпуска полуфабрикатов и готовой продукции,
 - электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования,
 - аппаратчика перегонки,
 - слесаря РТУ,
 - слесаря КИП и А,
 - прибориста.
- Тел.: (3476) 39-61-09, e-mail: 01tim@sno.su

ООО «САЛАВАТИНВЕСТ»:

- повара 3, 4 разряда,
 - кондитера 4 разряда,
 - кухонного рабочего,
 - официанта (Лицей № 1, кафе «Рахат-Лукум»),
 - электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования 4 разряда,
 - слесаря-ремонтника.
- В ДОО «Спутник»:
– повара 3 разряда,
– официанта,
– кухонного рабочего,
– уборщика производственных помещений.
В павильон «Парк культуры и отдыха»:
– продавца продтоваров 3 разряда.
Официальное трудоустройство, полный соцпакет.
Тел.: (3476) 39-23-81, (3476) 39-14-69,
e-mail: 02hrf@sno.su ■